



核心报道

空气质量

# 江苏首发空气质量月度排名 8月份连云港最好南通最差

今后每月都会公布排名,给垫底城市“增压”

8月高温,全省臭氧污染重

8月份,江苏13个省辖市达标天数比例范围为45.2%-97.6%,平均为64.0%,平均超标天数比例为36.0%,其中轻度污染占30.5%,中度污染占4.0%,重度污染占1.5%。达标天数在80%-100%之间的仅南京、无锡两市,泰州、连云港、南通、徐州、扬州、淮安、常州、宿迁、镇江等9个城市达标天数在50%-80%之间,苏州、盐城、常州两市达标天数不足50%。超标天数中以臭氧为首要污染物天数较多,占超标天数的97.2%。与7月份相比,13个省辖城市达标天数比例下降12.7个百分点,重度污染比例增加0.5个百分点。

江苏省环境监测站副主任张祥志分析,8月份,全省由于高温的原因,臭氧超标严重。监测结果表明,每年5-9月份的下午两三点钟,太阳辐射最强、温度最高时臭氧浓度最高。

南京“零污染”却不是第一

按照国家环境空气质量综合指数法排名,在全国74个城市中,江苏13个省辖市位于第22~46名之间,处于中等水平。13个地级市综合排名中,连云港空气质量最好,其次是徐州、无锡、苏州、南京、盐城、扬州、淮安、宿迁、镇江、常州、泰州,排在最后垫底的是南通。

现代快报记者注意到,南京和无锡的优良天数在8月份都达到了80%以上,南京8月份甚至是“零污染”,但空气质量综合指数排名只有全省第五。张祥志解释说,空气质量综合指数是按照新标准PM2.5、PM10、臭氧、一氧化氮等六项污染指标进行平均计算的,更能够说明空气质量的一个总体情况,而“优良天数”就是我们平时理解的“蓝天数”,两者之间计算方法不同。以南通为例,8月份的达标天数是52%左右,位于全省中游,但由于污染总量较高,这是因为臭氧的原因,南通有4天中度污染,3天重度污染,这就拖了综合指数的后腿。

今后每月公布一次排名

江苏省环保厅监测与信息处处长朱德明表示,今后每个月,环保厅都会公布13个地级市的空气质量排名,公布的主要内容包括,空气质量总体状况,主要污染物状况,13个地级市城市空气质量状况,以及排名结果等。排名将在江苏省环保厅官方网站和“@江苏环保”上发布。

那么排名有没有奖罚措施呢?朱德明说,排名本身就是一个好的机制,各个城市肯定会有压力。目前南通已经知道自己在8月排名垫底,正在采取积极的措施。需要强调的是,在各地普遍强调GDP政绩考核的大背景下,对行政区域大气环境质量状况进行排名,是环境政策的重大突破。可以预计,这个政策的顶层设计,把空气质量与GDP考核一样,作为引导地方政策发展的指挥棒,作为统筹经济社会发展的一道生态红线,以改善空气质量促进科学发展,也已经达到确定的空气质量目标更有希望实现。

## 第2徐州 正搞“天更蓝”工程

## 第9宿迁 才第九,是不是搞错了

## 第1连云港 排前面,必须的

## 第6盐城 没丢“湿地之都”的脸

## 第8淮安 排个中等差不多吧

## 第7扬州 作为联合国人居城市,遗憾

## 第12泰州 排名不具有代表性

## 第3无锡 “老三”有点不满意

## 第4苏州 空气大不如十年前

## 第13南通 环境整治别走形式

## 第5南京 空气好,因为亚青会

## 第10镇江 工地太多,排名靠后不意外

## 第11常州 臭氧超标那几天,嗓子疼

## 第12泰州 排名不具有代表性

## 第10镇江 工地太多,排名靠后不意外

## 第11常州 臭氧超标那几天,嗓子疼

## 第12泰州 排名不具有代表性

## 第13南通 环境整治别走形式

本月中旬,国务院印发了《大气污染防治行动计划》(俗称为《大气十条》),出台了一系列“清洁空气”的措施。昨天,江苏省环保厅召开新闻发布会,首次公布了全省空气质量月度排名。8月份,江苏省空气质量都不错,污染天只是“偶尔”出现。13个地级市中,空气质量综合指数评价,南通最差、连云港最好。

现代快报记者 安莹

昨天是世界无车日,南京把夫子庙周边区域划成了限行区域。虽然交警提前上岗,并设立了禁行标志,但现实情况是,夫子庙周边道路还是很堵,车流量比平时反而多了5%~10%。这是因为,绕行的车都从限行区域外围道路走了。根据环保部门的现场测算,夫子庙限行区域内,空气质量明显好转。通讯员 钱春龙 现代快报记者 朱俊俊 毛丽萍 安莹

# 夫子庙“无车”,空气立马变好 明年方案有创新,可能会扩大范围或实施单双号限行



无车日,交警、协警和志愿者在限行区域各个路口引导 现代快报记者 顾伟 摄

## 酝酿> 明年拟扩大范围或单双号限行

昨天是南京第7个“无车日”。之前的“无车日”,限行区域基本上都设在新街口、夫子庙。据相关部门透露,明年会更重视。正在酝酿的方案主要有两个:一是扩大限行区域;二是公共交通周启用“单双号限行”,“试试看,想通过这种方式来引导绿色出行。”同时,为配合明年的“无车日”,他们在绿色出行上也要做足准备,比如拿出地铁票“奖励”公共交通出行的市民等。

## 声音> “无车日”一定要限行吗?

虽然很多国家都在倡导“无车日”,但是毕竟只有一天,而且仅划出一小块区域来限车,这让很多市民都觉得这是“每年一秀”。南京市交通规划院院长杨涛对此评价,宣传意义远大于实际,重在引导。上海独辟蹊径,不设“禁行区”,而是通过丰富多彩的宣传活动,倡议市民低碳出行,选择公共交通出行,最有亮点的是上海交通卡公司在街头举办“交通卡倡议绿色出行”抽奖活动,将100万元的奖金送给绿色出行的市民。那怎么让市民乐于“绿色出行”?杨涛称,这不是一蹴而就的,首先要完善公共交通,真正方便市民。南京师范大学社会学博士徐翔则认为,无车日不要限行,需要的是鼓励、引导,上海这种“无车日”模式可以借鉴。

# 盐城市第一中学90周年校庆公告

来,学校坚持走内涵发展、特色发展、优质发展之路,取得了卓著的办学生绩和社会效益。

90周年校庆旨在弘扬传统,凝聚人心,谋划发展。我们热切期盼广大校友欢聚母校,同享喜庆,共襄盛举!

特此公告,敬祝周知。

盐城市第一中学  
2013年9月23日

学校地址:江苏省盐城市西环南路6号

学校网址:www.jsycz.cn

联系人:宋林、洪志

## 监控> 限行区域空气变好了

昨天上午,夫子庙平江府路玉荷塘的路边停放了一辆“空气流动监测车”,车空无一人。环保监测中心的工程师告诉记者:该车的神奇之处就是“无人”。透过车窗,可以看到,车内摆满了各种仪器,专家说,这些仪器和固定空气监测站内的设备一致,“就相当于一个流动的大气监测站”,能快速地获取周围大气信息,然后分析出数据。

由于需要前后连续三天的对比,当天流动监测车的对比数据暂时不会

出来,但记者昨日从南京市环保局空气质量实时发布系统了解到,从早上无车日活动开始到下午5点,夫子庙中华门一带的NO<sub>2</sub>和PM10可吸入颗粒物的小时浓度,均比昨日同期水平有所降低,到下午5点后,才逐渐上升。

面对这样的变化趋势,监测中心专家分析,夫子庙核心区车辆限行,应该起了一部分作用,但更重要的,可能是昨日南京受到台风尾巴影响,空

气扩散条件不错。

# 招商银行南京分行理财产品发行预告

招商银行南京分行回馈广大客户,满足投资者家庭或个人资产配置的需求,推出多款多元化人民币理财产品。您可至网点柜台购买,或者登录招商银行网银专业版、大众版、手机银行或者通过理财购买高收益理财产品!

更多产品咨询及认购请至招商南京、无锡、江阴、宜兴、常州、溧阳、扬州、江都、镇江、丹阳、泰州、靖江、徐州、盐城网点。

温馨提示:首次购买理财产品前须至网点做风险评估。

产品系列及代码	销售时间	预期年化收益率	期限(天)	认购上下限及对象
专享3期 代码:102187	9月24日10:00 至9月27日17:00	5.00%	71	10万元-1亿元 (不限卡别)
鼎鼎成金 代码:300053	9月22日10:00 至9月24日17:00	5.00%	75	5万元-1亿元 (不限卡别)
鼎鼎成金 代码:300054	9月22日10:00 至9月25日17:00	5.20%	90	5万元-500万元 (代发专享)
鼎鼎成金 代码:300055	9月22日10:00 至9月26日17:00	5.10%	80	5万元-500万元 (金卡专享)
鼎鼎成金 代码:300057	9月24日10:00 至9月29日17:00	5.80%	100	10万元-500万元 (金葵花专享)

95555 cmbchina.com

周一至周五

9:00-17:00

周六至周日

9:00-16:00

法定节假日

9:00-15:00

国定假日

9:00-15:00

法定假日

9:00-15:00